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ASIGNATURA: LATÍN 2 

Elija una de las dos opciones propuestas, A o B 

@ ' 

v' los estudiantes pueden utilizar el diccionario y su apéndice gramatical. 

VULPES ET CAPER=LA ZORRA Y EL MACHO CABRÍO. Los malos, para no morir, dejan morir a 
otros. Un malvado intenta salir de uno situación de peligro, aun o costa del daño a un semejante. 

Cum decidisset1 vulpes in puteum inscia2 

et altiore margine clauderetur, 

deveni"r hircus sitiens3 in eundem locum. 

Al momento le preguntó si el agua era dulce y abundante 

illa fraudem moliens4
: "Descende, ami ce; tanta bonitas est aquae, 

ut voluptas5 satiari non possit mea." FEDRO - Fábulas - IV, 9 

El macho cabrío se metió y la zorra, apoyándose en sus cuernos, salió del pozo y lo dejó dentro 
atascado. 

1 decido,-is,-ere,decidi = caer 
2 inscius,-a,-um=desprevenido 
3 sitio 4= tener sed 
4 molio 4=maquinar, tramar 
5 voluptas,voluptatis=deseo 

1- Traducción del texto latino. (5 puntos) 
2- Análisis morfológico y sintáctico desde CUM hasta LOCUM. (2 puntos) 
3- Une correctamente las tres columnas : (1 punto) 

1-AETHIOPES a-niebla i. sonorización de oclusivas sordas intervocálicas 
2-SCOPAM b-puñal ii. palatalización del grupo consonántico gn-
3-NEBULAM e-etíopes iii. monoptongación 
4-PUGNALEM d-escoba iv. desaparición de la vocal postónica 

4- Literatura. Responde correctamente a los dos temas: 
4-1- Catulo. (1 punto) 
4-2- Horacio.(lpunto) 



Balbino, Pupieno y Gordiano, tres emperadores, gobernaron simultáneamente un tiempo. 
Gordiano se mantuvo solo en el poder. 

Itaque cum Romam venisset, Balbinus et Pupienus1 in Palatio2 interfecti sunt, soli 3 

Gordiano4 imperium reservatum est. Is admodum5 puer cum Tranquilinam6 duxisset 

uxorem, Iani7 templum aperuit et Parthis8 bellum intulit9 , qui iam moliebantur10 

erumpere!I_ Quod quidem12 feliciter gessit proeliisque ingentibus Persas afflixit. 

1 Balbinus,-i / Pupienus,-i =Balbino / Pupieno 
2 Palatium,-i=palacio 
3 solí = dativo singular de solus = solo 
4 Gordianus,-i=Gordiano 
5 admodum=todavía, aún 
6 Tranquillina,-ae=Tranquilina 

EUTROPIO- Breviarium, IX, 2 

77 
Ianus,-i=Jano (cuando se abren las puerta de su templo quiere decir que hay alguna guerra) 

8 Parthi,Parthorum=los partos 
9 intulit= de ínfero 
10 molior 4=intentar 
11 erumpo,-is,-ere,erupi,eruptum=estallar, rebelarse 
12 quidem=ciertamente 

1- Traducción del texto latino. (5 puntos) 

2- Análisis morfológico y sintáctico desde IANI hasta AFFLIXIT. (2 puntos) 
3- Inserta los latinismos en la frase adecuada: (1 punto) 

QUO VADIS / MANU MILIT ARI / CASUS BELLI / TABULA RASA 
a) ¿Mano dura, __ , blandura, pactismo? Estas son las cuestiones. Borre! dijo que hay que 

dejar el buenismo. 

b) i en bici! Es predecible que la recualificación de los espacios urbanos y su adaptación 
a las bicis, van a ser los motores de muchas transformaciones urbanas. 

c) La flota americana se dirige a presionar a Pyongyang para que no efectúe su sexi"a prueba 
nuclear, que podría constituir un ___ , según se ha insinuado la Administración de Trump. 

d) La ciudad me recordó a la Brasilia que había fotografiado años atrás. Ambos son 
lugares ___ , construidos de la nada. 

4- Literatura. Responde correctamente a los dos temas: 
4-1- Características de la oratoria. (1 punto) 
4-2- Cicerón. (1 punto) 


